Памятка для инициатора общего собрания собственников
· Уведомление Роскомнадзора о начале обработки персональных данных. В качестве цели можно указать «проведение ОСС». В уведомлении нужно описать перечень действий с персональными данными, например, автоматизированную или смешанную обработку. Также необходимо указать, как будет использоваться полученная информация: по внутренней сети оператора или с помощью сети связи общего пользования.
· Описание мер защиты. Нужно описать организационные и технические меры, которые применяются для защиты персональных данных от неправомерного или случайного доступа, уничтожения, изменения, блокирования, копирования, распространения. В том числе следует указать сведения о наличии шифровальных (криптографических) средств и их наименования.
· Разработка и публикация политики в отношении обработки персональных данных. Документ должен определять политику оператора в отношении обработки данных и содержать сведения о реализуемых требованиях к защите персональных данных.
· Не предоставление персональных данных третьим лицам без согласия владельца. Есть исключения, когда можно обработать персональные данные без согласия владельца, например, для исполнения правосудия или защиты интересов владельца.
Нарушение законодательства о персональных данных при проведении ОСС может повлечь административную ответственность для инициатора

С 30 мая 2025 года вступают в силу поправки в КоАП РФ об ужесточении санкций за нарушения в области персональных данных. 
Некоторые штрафы, которые могут быть наложены:
· За обработку персональных данных, несовместимую с целями обработки:
· на граждан — от 10 000 до 15 000 рублей;  
· на должностных лиц — от 50 000 до 100 000 рублей;  
· на юридических лиц — от 150 000 до 300 000 рублей.  
· За непредставление в Роскомнадзор уведомлений о начале и окончании обработки персональных данных:
· от 5 000 до 10 000 рублей — для физлиц;  
· от 30 000 до 50 000 рублей — для должностных лиц организаций;  
· от 100 000 до 300 000 рублей — для ИП; 
· от 100 000 до 300 000 рублей — для организаций. 
 
· За утечку персональных данных:
· неправомерная передача третьим лицам персональных данных граждан — от 100 000 до 200 000 рублей для физлиц, от 200 000 до 400 000 рублей для должностных лиц организаций, от 3 до 5 млн рублей для ИП и организаций;  
· За утечку биометрических персональных данных:
· от 400 000 до 500 000 рублей — для физлиц;  
· от 1,3 до 1,5 млн рублей — для должностных лиц организаций;  
· от 15 до 20 млн рублей — для ИП;  
· от 15 до 20 млн рублей — для организаций.  
